



Република Србија
СОЦИЈАЛНО-ЕКОНОМСКИ САВЕТ
Београд, Булевар Михајла Пупина 2

Број: 396/2021
Датум: 29.10.2021 године

Социјално-економски савет Републике Србије, је на 107. редовној седници, одржаној 29. октобра 2021. године, у складу са чланом 11. Закона о Социјално-економском савету („Службени гласник Републике Србије“, број 125/04) и у складу са чланом 16. Пословника о раду (број 01/09), усвојио

ЗАКЉУЧАК

Прихвата се иницијатива Уније послодаваца Србије за измену Уредбе о одређивању делатности код чијег обављања не постоји обавеза евидентирања промета на мало преко електронског фискалног уређаја којом би се од обавезе ослободиле занатлије:

- порески обавезници који порезе на приходе од самосталне делатности плаћају на паушално утврђену основицу, с обзиром на то да им вођење пословних књига битно отежава пословање;
- привредни субјекти који нису обавезници евидентирања и плаћања пореза на додатну вредност (ПДВ);
- привредни субјекти чији је остварени годишњи промет далеко испод предвиђеног обима од 6.000.000 динара, као горње границе, чијим прекорачењем обвезник прелази на обавезно вођење пословних књига.

Закључак доставити:

- Министарству финансија
- а/а

 ПРЕДСЕДАВАЈУЋИ САВЕТА
Милош Ненезић

Предлог за измену Уредбе о одређивању делатности код чијег обављања не постоји обавеза евидентирања промета на мало преко електронског фискалног уређаја

Унији послодаваца Србије се свакодневно обраћају власници малих бизниса, предузетници, занатлије са питањима и недоумицама у вези са применом *Закона о фискализацији* („Сл. гласник РС“, бр. 153 од 21.12.2020. године) и пратеће *Уредбе о одређивању делатности код чијег обављања не постоји обавеза евидентирања промета на мало преко електронског фискалног уређаја* („Сл. гласник РС“, бр. 153 од 01.04.2021. године), указујући на велике и конкретне проблеме, које ће им нови начин евидентирања промета донети у пракси.

Последње у низу је било обраћање наше чланице Удружења самосталних занатлија Нови Сад, које је након анализе Закона и Уредбе, посебно у делу који се односи на **занатлије - обавезнике који плаћају порез на приходе од самосталне делатности на паушално утврђеној основици**, указало на одређене негативне последице које ће увођење обавезног електронског фискалног уређаја код занатлија створити, а које износимо у наставку.

Удружење самосталних занатлија Нови Сад, истиче:

„Овде се ради о занатлијама:

- пореским обавезницима који порезе на приходе од самосталне делатности плаћају на паушално утврђену основицу, с обзиром на то да им вођење пословних књига битно отежава пословање;
- привредним субјектима који нису обавезници евидентирања и плаћања пореза на додатну вредност (ПДВ);
- привредним субјектима чији је остварени годишњи промет далеко испод предвиђеног обима од 6.000.000 динара, као горње границе, чијим прекорачењем обавезник прелази на обавезно вођење пословних књига.

Напомињемо да је ово сектор који карактерише присуство високог степена нерегистрованих привредних субјеката - нелојалне конкуренције, што представља најгори вид *сиве економије* у занатству, уз неадекватан приступ државе у донешењу и примени мера за увођење истих у легалне токове, и стварању услова за здраву конкуренцију и квалитетну промену укупног стања у овој области.

Ово је такође сектор, за који се већина надлежних институција и других субјеката чијим се одлукама битно утиче на услове пословања у њему, залаже пре свега кроз декларативну подршку и разумевања за потребе стварања квалитетних услова за његов напредак и развој, пре свега са аспекта привредних и укупних друштвених потреба.

Истакли бисмо и чињеницу да се носиоци старих заната који су обухваћени наведеном уредбом сертифицирају по Правилнику о одређивању послова који се сматрају старим и уметничким занатима, односно пословима домаће радиности, који није инован и усклађен по садржини и обиму са реалним стањем и потребама заштите и развоја занатства у Републици Србији, у назад пола века.

Сматрамо да је увођење електронских фискалних уређаја - фискалних каса и других уређаја као обавезе у евидентирању прмета у овој области неоправдано, нерационално и контрапродуктивно како са аспекта државних финансија а још више са аспекта занатлија, којима ће овим чином бити наметнути непотребни трошкови везани не само за увођење фискалних каса, набавку посебних софтвера, него и њиховог одржавања, као и неопходних радњи у примени норматива за њихово коришћење, као и могућих казни у пропуштању истих.

Истичемо да се увођење обавезних фискалних каса у ову област на почетку фискализације у Републици Србији, временом показало као контрапродуктивно и нерационално и као такво је укинато. Сада се поново, упркос претходном негативном искуству, враћамо на оно што се показало као неоправдано.

Поставља се питање који су разлози којима се Министарство финансија роководило да без образложења измени досадашњу Уредбу на начин да се у новој Уредби занатлијама неоправдано уводе додатне обавезе.

Не можемо се на крају отети утиску да производне и услужне занатлије који своје упориште у решавању виталних проблема у пословању налазе у институцијама система без алтернативе, не представљају у организационом смислу саговорника за респект, за разлику од неких респектабилних организација привредних субјеката као што су адвокатске коморе и такси-удружења, што се види између осталог у неједнаком и неоправданом третману у примени наведене Уредбе и Закона о фискализацији.“

У вези свега напред наведеног, предлажемо да Социјално-економски савет Републике Србије заузме став о потреби измене Уредбе о одређивању делатности код чијег обављања не постоји обавеза евидентирања прмета на мало преко електронског фискалног уређаја, у складу са изнетим предлогом и уз консултације заинтересованих старана - занатлија, представника мале привреде.